
ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проєкту Постанови Верховної Ради України 

«Про Духовний гімн України»

1. Обґрунтування необхідності прийняття проєкту Постанови
Духовний гімн України «Боже великий, єдиний», створений на музику 

Миколи Лисенка із словами Олександра Кониського наприкінці XIX століття, 
посідає особливе місце в історії української культури та духовної традиції.

У різні історичні періоди Духовний гімн виконувався під час заходів 
національно-культурних рухів та національно-визвольних змагань, зберігався в 
середовищі української діаспори, а після відновлення незалежності України став 
невід’ємною  частиною багатьох державних, військових, пам’ятних та 
міжконфесійних церемоній, символізуючи цілісність та згуртованість 
Українського народу, його прагнення до свободи та миру.

Духовний гімн України «Боже великий, єдиний» протягом тривалого часу 
фактично є символом духовної єдності, гідності нації та молитви за Україну.

Постановою Верховної Ради України «Про встановлення Національного 
дня молитви» від 12 лютого 2025 року № 4243-IX започатковано виконання 
Духовного гімну України під час заходів, присвячених Національному дню 
молитви.

Водночас на сьогодні текст Духовного гімну України «Боже великий, 
єдиний» нормативно не закріплено та не визначено порядку його виконання, що 
створює різні практики використання Духовного гімну України в публічному 
просторі.

Прийняття проєкту Постанови Верховної Ради України сприятиме 
впорядкуванню використання Духовного гімну України та забезпечить 
збереження історичної пам’яті, зміцнення духовної єдності Українського народу.

2. Мета і шляхи її досягнення
Метою проєкту Постанови є нормативне врегулювання використання 

Духовного гімну України як об'єкта історичної та культурної спадщини 
Українського народу, з метою сприяння духовному єднанню суспільства та 
утвердження національної самосвідомості.

3. Загальна характеристика і основні положення проєкту Постанови
Проєктом Постанови пропонується затвердити текст Духовного гімну 

України «Боже великий, єдиний» (на музику Миколи Лисенка із словами 
Олександра Кониського в редакції Олександра Кошиця), запровадити його 
виконання під час урочистих, публічних, державних, громадських, релігійних, 
культурно-мистецьких, спортивних та інших заходів.



Проєктом Постанови також пропонується викласти пункт 2 Постанови 
Верховної Ради України «Про встановлення Національного дня молитви» від 12 
лютого 2025 року № 4243-IX в такій редакції:

«2. Верховній Раді України у Національний день молитви забезпечувати 
проведення засідання Верховної Ради України, яке починати виконанням 
Духовного гімну України «Боже великий, єдиний» (на музику Миколи Лисенка 
із словами Олександра Конинського в редакції Олександра Кошиця) відповідно 
до Постанови Верховної Ради України «Про духовний гімн України».».

4. Стан нормативно-правової бази у даній сфері правового регулювання
Натепер відповідні питання частково регулюються Постановою Верховної 

Ради України «Про встановлення Національного дня молитви» від 12 лютого             
2025 року № 4243-IX.

5. Фінансово-економічне обґрунтування
Реалізація Постанови не потребуватиме додаткових витрат із Державного 

бюджету України.

6. Прогноз результатів 
Прийняття Постанови сприятиме упорядкуванню практики виконання 

Духовного гімну України, формуванню єдиного підходу до його використання 
під час державних та інших урочистих заходів, збереженню національної, 
культурної спадщини та зміцненню духовної єдності Українського народу.

Народні депутати України                                               Стефанчук Р.О. 
та інші


